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Rhagair
Cyhoeddir yr adroddiad hwn yn rhan o ymrwymiad ONR i sicrhau bod gwybodaeth am arolygiadau a gweithgareddau rheoliadol yn ymwneud â'r safle uchod ar gael i'r cyhoedd. Dosberthir adroddiadau i'r aelodau ar gyfer SSG Wylfa ac maen nhw ar gael hefyd ar wefan ONR (https://www.onr.org.uk/publications/regulatory-reports/site-specific-reports/llcssg-reports/).
Mae arolygwyr safle o ONR yn mynd i gyfarfodydd SSG Wylfa fel arfer lle cyflwynir yr adroddiadau hyn a byddent yn ymateb i unrhyw gwestiynau a godir yno. Dylai unrhyw un sydd eisiau ymholi am faterion sy'n cael sylw yn yr adroddiad hwn gysylltu ag ONR.
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[bookmark: _Toc109727647]Dyddiad(au) yr arolygiad
Gwnaeth arolygydd safle ONR arolygiadau ar y dyddiadau a ganlyn yn ystod cyfnod yr adroddiad, sef 1 Gorffennaf – 31 Rhagfyr 2024:
· 30 – 31ain Gorffennaf
· 10fed – 11eg Medi
· 18fed – 19eg Medi
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Arolygiadau
Gwneir arolygiadau yn rhan o'r broses o fonitro cydymffurfiaeth â'r canlynol:
yr amodau y mae ONR yn eu cysylltu â thrwydded y safle niwclear a ganiateir o dan Ddeddf Gosodiadau Niwclear 1965 (NIA65) (diwygiwyd); 
y Ddeddf Ynni 2013
y Ddeddf Iechyd a Diogelwch yn y Gwaith ac ati 1974 (HSWA74); a
rheoliadau a wneir o dan HSWA74, er enghraifft Rheoliadau Ymbelydredd Ïoneiddio 2017 (IRR17) a'r Rheoliadau Rheoli Iechyd a Diogelwch yn y Gwaith 1999 (MHSWR99). 
Mae'r arolygiadau yn gofyn monitro gweithredoedd y trwyddedai ar y safle mewn perthynas â digwyddiadau, gweithredoedd, cynnal a chadw, prosiectau, addasiadau, newidiadau i achosion diogelwch ac unrhyw faterion eraill a allai effeithio ar ddiogelwch. Gofynnir i'r trwyddedai wneud a gweithredu trefniadau digonol o dan yr amodau sy'n gysylltledig â'r drwydded er mwyn sicrhau cydymffurfiaeth gyfreithiol. Nod yr arolygiadau yw barnu pa mor ddigonol yw'r trefniadau hyn a'u gweithrediad.
Yn y cyfnod hwn, roedd arolygiadau rheolaidd o'r Wylfa yn ymdrin â'r canlynol:
rheoli gwastraff ymbelydrol;
datgomisiynu; 
diogelwch
Gall aelodau'r cyhoedd a fyddai'n hoffi rhagor o wybodaeth am weithgareddau arolygu ONR yn ystod y cyfnod adrodd, weld y Cofnodion Arolygu safle ar ein gwefan: www.onr.org.uk. 
Os oes gennych chi unrhyw ymholiadau am ein gweithgareddau arolygu, anfonwch e-bost i contact@onr.gov.uk.
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Gofynnir bod gan drwyddedai drefniadau ar waith i ymateb i faterion a digwyddiadau anrheolaidd. Mae arolygiadau ONR yn barnu pa mor ddigonol yw ymateb y trwyddedai, yn cynnwys camau gweithredu a gymerir i wneud unrhyw welliannau angenrheidiol. 
Nid oedd unrhyw faterion neu ddigwyddiadau arwyddocaol o'r fath yn ystod y cyfnod. 
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Gall ONR gyhoeddi dogfennau ffurfiol i sicrhau cydymffurfiaeth â gofynion rheoliadol. O dan amodau trwydded safle niwclear, mae ONR yn cyhoeddi dogfennau rheoliadol, sydd naill ai'n caniatáu gweithgaredd neu'n rhoi gofyniad i gymryd rhyw fath o gam gweithredu; gelwir y rhain fel arfer yn 'Offerynnau Trwydded' ond gallant ymddangos mewn ffurf arall. Yn ogystal, gallai arolygwyr gymryd amrywiaeth o gamau gweithredu, yn cynnwys cyhoeddi Rhybudd Gorfodi. 
Ni chafodd unrhyw offerynnau trwydded, rhybuddion gorfodi neu lythyrau gorfodi eu cyhoeddi yn ystod y cyfnod hwn.
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I gael y newyddion a'r wybodaeth ddiweddaraf gan ONR, darllenwch a thanysgrifiwch i'n cylchlythyr e-bost rheolaidd ‘ONR News’ yn https://www.onr.org.uk/news/newsletter/.
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Office for Nuclear Regulation
Redgrave Court
Merton Road
Bootle
Merseyside
L20 7HS
gwefan: www.onr.org.uk
e-bost: 	Contact@onr.gov.uk
Cyhoeddir y ddogfen hon gan ONR. I gael rhagor o wybodaeth am ONR, neu i adrodd am anghysonderau neu wallau yn y cyhoeddiad hwn anfonwch e-bost i contact@onr.gov.uk. 
Os ydych eisiau ailddefnyddio'r wybodaeth hon, ewch i  https://www.onr.org.uk/access-to-information/copyright/ i gael manylion. 
Ar gyfer dogfennau a gyhoeddir, y copi electronig ar wefan ONR yw'r fersiwn fwyaf cyfredol sydd ar gael i'r cyhoedd bob amser a bydd copïo neu argraffu'r ddogfen hon yn ei gwneud yn ddogfen afreolus.

Cyfeiriadau
Nid oes ffynonellau yn y ddogfen gyfredol.
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